
第９２回国立歴史民俗博物館運営会議議事要旨 

 

日   時 令和６年６月３日（金）１４：００～１４：５０ 
場   所 国立歴史民俗博物館 大会議室 及び Zoom会議 
出 席 者〔館外運営会議委員〕 

市澤委員（副議長）、梅﨑委員（Zoom）、江村委員（Zoom）、小畑委員（Zoom）、

木川委員（Zoom）、坂上委員、徳丸委員（Zoom）、村上委員（Zoom）、 
山田（賢）委員 

〔館内運営会議委員〕 
山田（慎）委員（議長）、内田委員、小倉委員、坂本委員、鈴木（卓）委員、

三上委員、大久保委員、高田委員、林部委員 
欠 席 者 鈴木（淳）委員、Batten委員、関沢委員 
陪 席 者 館長、管理部長、総務課長、財務課長、研究協力課長、博物館事業課長、 

総務企画係、人事係 
 

会議開会にあたり、山田議長から新たに就任した委員の紹介があった。続いて、西谷

館長から挨拶があった。 
また、総務課長から、定足数の説明があり、出席委員１８名により本会議が成立して

いる旨報告があり、併せて配付資料の確認が行われた。 
 

〇議 事 
（１）前回議事要旨確認 

山田議長から、資料１に基づき、前々回（令和６年３月８日開催 第９０回国立歴史民

俗博物館運営会議）議事要旨（案）及び前回（書面審議開催 第９１回国立歴史民俗博物

館運営会議（書面審議））議事要旨（案）の確認が行われ、原案どおり承認された。 
 
（２）審議事項 
 ①副議長の選出について 

  山田議長から発議があり、資料２に基づき説明があった。坂上委員より、市澤委員の推

薦があり、審議の結果、市澤委員の副議長の選出について承認された。 

 

 ②教員の選考について 

  ・教授昇任 

  山田議長から発議があり、坂上教員候補者選考委員会委員長から、資料３に基づき、候

補者に係る教員候補者選考委員会の審査結果について説明があった。 

  渡邉総務課長から、票決数の確認が行われた後、Zoomの投票機能による投票が行われ、

投票の結果、松田睦彦准教授の教授昇任が承認された。 

 

 

 



 

 ③教員公募要綱案について 

  ・教員公募要項案（日本中世史） 

  山田議長から発議があり、坂上教員候補者選考委員会委員長から、資料４に基づき、教

員公募要項（日本中世史）について説明があり、審議の結果、原案どおり承認された。 

 

（３）報告事項 
 ①千葉県との包括協定について 

  山田議長から、資料５に基づき、令和６年４月２６日に締結した千葉県との協定につい

て、説明があり、具体的な千葉県との取り組みについては、今後ワーキンググループ等で

検討していく予定である旨、報告があった。 

 

 ②歴博の活動状況について 

  山田議長から、資料６に基づき、歴博の活動状況について、報告があった。 

 

（４）その他 

 ①令和６年度運営会議開催日程について 

  山田議長から、資料７に基づき、令和６年度運営会議開催日程について、報告があった。 

 

（５）館長挨拶 

  西谷館長から、日本郵便株式会社より発行される切手「夏のグリーティング」について、

歴博の変化朝顔を題材としていることについて、報告があった。 

  千葉県との包括協定について、若手の教職員６名で歴博側はワーキンググループを構

成し、具体的な取り組み内容は決めていく方針であると報告があった。 

 

   以上 


